
  

 

 

 

 

Exercice N° 1 
 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝒍𝒂 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇 𝒅é𝒇𝒊𝒏𝒊𝒆 𝒔𝒖𝒓   𝒑𝒂𝒓 ∶  

                  
-x³+5x

f(x)=
x² +3  

𝑺𝒐𝒊𝒕 𝑪 𝒍𝒂 𝒄𝒐𝒖𝒓𝒃𝒆 𝒓𝒆𝒑𝒓é𝒔𝒆𝒏𝒕𝒂𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒅𝒆 𝒇, 𝒅𝒂𝒏𝒔 𝒖𝒏 𝒓𝒆𝒑è𝒓𝒆 𝒐𝒓𝒕𝒉𝒐𝒏𝒐𝒓𝒎é ( O ,i , j )  . 

 𝟏) 𝒂) 𝑫é𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓 𝒍𝒆𝒔 𝒓é𝒆𝒍𝒔 𝒂 𝒆𝒕 𝒃 𝒕𝒆𝒍𝒔 𝒒𝒖𝒆, 𝒑𝒐𝒖𝒓 𝒕𝒐𝒖𝒕 𝒙 𝒅𝒆  ∶  

              
bx

f(x)= ax+
x² +3

 

     𝒃) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒇 𝒆𝒔𝒕 𝒊𝒎𝒑𝒂𝒊𝒓𝒆. 

 𝟐) 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝑫 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 𝒅′é𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒚  = − 𝒙. 
     a) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝑫 𝒆𝒔𝒕 𝒂𝒔𝒚𝒎𝒑𝒕𝒐𝒕𝒆 à (𝑪). 
     b) É𝒕𝒖𝒅𝒊𝒆𝒓 𝒍𝒂 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒓𝒆𝒍𝒂𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒄𝒐𝒖𝒓𝒃𝒆 (𝑪) 𝒆𝒕 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 𝑫. 

 

Exercice N° 2 
 

 𝑺𝒐𝒊𝒕 𝒍𝒂 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇 𝒅é𝒇𝒊𝒏𝒊𝒆 𝒔𝒖𝒓   \ {𝟎} 𝒑𝒂𝒓 ∶  

                
2x² - 5x+2

f(x)=
3x  

𝑺𝒐𝒊𝒕 𝑪 𝒍𝒂 𝒄𝒐𝒖𝒓𝒃𝒆 𝒓𝒆𝒑𝒓é𝒔𝒆𝒏𝒕𝒂𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒅𝒆 𝒇, 𝒅𝒂𝒏𝒔 𝒖𝒏 𝒓𝒆𝒑è𝒓𝒆 𝒐𝒓𝒕𝒉𝒐𝒏𝒐𝒓𝒎é ( O ,i , j )  . 

   𝟏) 𝑪𝒂𝒍𝒄𝒖𝒍𝒆𝒓 𝒍𝒆𝒔 𝒍𝒊𝒎𝒊𝒕𝒆𝒔 𝒂𝒖𝒙 𝒃𝒐𝒓𝒏𝒆𝒔 𝒅𝒖 𝒅𝒐𝒎𝒂𝒊𝒏𝒆 𝒅𝒆 𝒅é𝒇𝒊𝒏𝒊𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇   . 
    𝟐) 𝒂) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆, 𝒑𝒐𝒖𝒓 𝒕𝒐𝒖𝒕 𝒙 𝒏𝒐𝒏 𝒏𝒖𝒍 

            ( )
3

c
f x ax b

x
    

       𝒐ù  𝒂, 𝒃 𝒆𝒕 𝒄 𝒔𝒐𝒏𝒕 𝒕𝒓𝒐𝒊𝒔 𝒓é𝒆𝒍𝒔 𝒒𝒖𝒆 𝒍′𝒐𝒏 𝒅é𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓𝒂. 

          𝒃) 𝑬𝒏 𝒅é𝒅𝒖𝒊𝒓𝒆 𝒒𝒖𝒆 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 𝒅′é𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝑫:
2 5

3 3
y x   𝒆𝒔𝒕 𝒂𝒔𝒚𝒎𝒑𝒕𝒐𝒕𝒆 à 𝒍𝒂 𝒄𝒐𝒖𝒓𝒃𝒆 𝑪. 

     

𝟑) 𝒂) 𝑫é𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓 𝒍𝒆𝒔 𝒄𝒐𝒐𝒓𝒅𝒐𝒏𝒏é𝒆𝒔 𝒅𝒖 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕 𝑰, 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕 𝒅′𝒊𝒏𝒕𝒆𝒓𝒔𝒆𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅𝒆𝒔 𝒅𝒆𝒖𝒙 𝒂𝒔𝒚𝒎𝒑𝒕𝒐𝒕𝒆𝒔   
 

           b) É𝒕𝒖𝒅𝒊𝒆𝒓 𝒍𝒂 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒓𝒆𝒍𝒂𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒄𝒐𝒖𝒓𝒃𝒆 (𝑪) 𝒆𝒕 𝒅𝒆 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 𝑫. 
  
 

  Exercice N°3 
 

 𝑶𝒏 𝒄𝒐𝒏𝒔𝒊𝒅è𝒓𝒆 𝒍𝒂 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇 𝒅é𝒇𝒊𝒏𝒊𝒆 𝒑𝒂𝒓  f(x)= x² +x+1   

1) 𝑫é𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓 𝒍’𝒆𝒏𝒔𝒆𝒎𝒃𝒍𝒆 𝒅𝒆 𝒅é𝒇𝒊𝒏𝒊𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅𝒆 𝒇   

2) 𝒂) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 (𝑫) 𝒅’é𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒚 =  𝒙 +
1

2
𝒆𝒔𝒕 𝒖𝒏𝒆 𝒂𝒔𝒚𝒎𝒑𝒕𝒐𝒕𝒆 

     𝒑𝒐𝒖𝒓  (𝑪𝒇) 𝒂𝒖 𝒗𝒐𝒊𝒔𝒊𝒏𝒂𝒈𝒆 𝒅𝒆 + . 
       𝒃) É𝒕𝒖𝒅𝒊𝒆𝒓 𝒍𝒂 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅𝒆 (𝑪𝒇)  𝒑𝒂𝒓 𝒓𝒂𝒑𝒑𝒐𝒓𝒕 à (𝑫). 

      𝒄) 𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 (𝑫’) 𝒅’é𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏   𝒚 =  − 𝒙 −  
1

2
  𝒆𝒔𝒕 𝒖𝒏𝒆 𝒂𝒔𝒚𝒎𝒑𝒕𝒐𝒕𝒆 

           𝒑𝒐𝒖𝒓  (𝑪𝒇) 𝒂𝒖 𝒗𝒐𝒊𝒔𝒊𝒏𝒂𝒈𝒆 𝒅𝒆 −  . 
      𝒅)  É𝒕𝒖𝒅𝒊𝒆𝒓 𝒍𝒂 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅𝒆 (𝑪𝒇)  𝒑𝒂𝒓 𝒓𝒂𝒑𝒑𝒐𝒓𝒕 à (𝑫’). 
 



 


